四川省医学会肾上腺多学科联合委员会成

立: 开启肾上腺疾病诊疗新纪元

12月21日,在四川省医学会,四川省医疗卫生与健康促进会及四川省泌尿外科同道支持下,四川省医学会肾上腺多学科联合委员会成立大会暨第一次学术会议顺利召开。四川大学华西医院魏强教授当选为首届主任委员,四川大学华西医院彭星辰教授当选为候任主任委员,四川大学华西医院朱育春教授及陈涛教授、四川省第二中医医院何斌教授担任副主任委员,这标志着四川地区在肾上腺疾病诊疗领域迈向了多学科深度融合的全新征程,为相关患者带来了更为精准和全面的医疗曙光。



四川省医学会曾斌副秘书长出席成立大会并讲话。



第一届肾上腺多学科联合委员会主任委员、四川大学 华西医院魏强教授指出:本次肾上腺多学科联合委员会的成 立意义非凡,尤其在临床诊疗方面,它将打破学科界限,构 建一个多学科协同的综合性交流平台。肾上腺作为人体生理 机能的关键调节器官,其相关疾病往往涉及多个系统。尽管 泌尿外科在肾上腺疾病的外科治疗上已取得诸多成果,但肾 上腺疾病本身的复杂性要求多学科合作。委员会将致力于打 造一个从疾病诊断、治疗方案拟定到术后随访管理的全程规 范化诊疗体系,为患者提供一站式、精准化的医疗服务。

最后,专委会全体党员一致推选魏强教授为党的工作小组组长、彭星辰教授为党的工作小组副组长、朱育春教授负责组织工作、陈涛教授负责群工工作、何斌教授负责纪检工作、安宇教授负责宣传工作、罗一钊教授负责统战工作,形成了专委会党的领导集体,将贯彻落实理事会党委决策部署,

在专业委员会中发挥政治核心、思想引领和组织保障作用, 切实履行"一岗双责",将党的工作与业务工作同部署、同 落实、同检查、同考核,保障专业委员会健康发展。

次日举办的学术会议精彩纷呈,进一步彰显了联合委员会的学术活力与创新精神。首先,四川省医学会副会长兼秘书长姚永萍教授、北京协和医院张玉石教授对专委会成立表示祝贺和支持。





在学术报告环节,专家们聚焦肾上腺疾病诊疗前沿热点,分享了最新研究成果与临床实践经验。北京大学第一医院张争教授就 VHL 综合征相关嗜铬细胞瘤特征进行详细解读;在肾上腺高血压诊疗进展报告中,四川大学华西医院陈涛教授、张新军教授详细解读了肾上腺高血压相关国际前沿研究数据,提出了基于多学科联合的高血压精准管理新策略,为临床治疗开辟了新思路;山西白求恩医院尚吉文教授、西安交通大学附属第一医院宋文斌教授、武汉大学中南医院孟哲教授分别就副神经结瘤、原发性醛固酮症的相关机制、遗传因素和血清标志物等前沿领域研究进行报告;苏州市立医院谢建军教授、四川省人民医院安宇教授分别就俯卧位背侧腹腔镜肾上腺切除术及经腹腔腹腔镜下肾上腺切除术进行详细的演示,带来一场视觉盛宴;华西医院杨玲教授则通过一系

列典型病例展示,深入探讨了先进影像学技术在肾上腺疾病早期诊断与病情评估中的应用价值,强调了影像科与临床科室紧密协作的重要性。

在学术讨论环节,各学科专家针对肾上腺相关科研及临床实际问题展开了热烈的交流,这种跨学科的讨论碰撞出了智慧的火花,有望推动肾上腺疾病的科研水平及诊疗水平实现质的飞跃。

最后,肾上腺多学科联合委员会副主任委员、四川大学 华西医院朱育春教授进行会议总结。本次会议的召开具有重 要意义,凝聚了泌尿外科、内分泌科、心内科、肿瘤科、影 像科、病理科、麻醉科、普外科等多学科的智慧与力量,以 患者为核心,以科研创新为导向,以技术突破为驱动,必将 推动四川乃至全国的肾上腺疾病诊疗事业迈向更高的台阶, 为广大患者的健康福祉不懈奋斗。

